

Регионална сарадња – предуслов европских интеграција

У сусрету министра Небојше Родића са директором RACVIAC-а истакнут је значај регионалне стабилности, а са амбасадорима САД, Египта, Канаде и Словеније разговарано је о плановима за унапређење сарадње

У разговору министра одбране Небојше Родића са амбасадором Бранимиром Мандићем, директором Центра за безбедносну сарадњу (RACVIAC), оцењено је да је RACVIAC једна од најважнијих међународних организација у области безбедности у региону Југоисточне Европе, која ће имати важно место и у будућности. Србија је у октобру ове године преузела једногодишње председавање Мултинационалном саветодавном групом и наставиће да подр-



Министар Родић са директором RACVIAC-а Бранимиром Мандићем

жава рад Центра. У априлу 2014. године у Београду ће се одржати 31. заседање Мултинационалне саветодавне групе RACVIAC, а Србија ће такође бити домаћин Конференције у области трагања и спасавања. Србија настоји да кроз регионалне иницијативе промовише развијање својих националних капацитета у регионалне центре: Центар АБХО, Војномедицинску академију и Војну болницу Ниш, Базу „Југ“, Центар за мировне операције и Центар за делаборацију муниције и наоружања – ТРЗ Крагујевац.

У сусрету са амбасадором САД у Београду Мајклом Кирбијем истакнуто је да је тежиште сарадње на заједничким вежбама, обуци јединица, школовању и усавршавању. Посебно је важна сарадња у развоју Базе „Југ“ у којој се реализује обука за учешће у мултинационалним операцијама, а следеће године одржаће се међународна вежба у области припреме за учешће у мировним мисијама „Platinum Wolf 14“. Реализација пројекта „Хуманитарна асистенција“ са Националном гардом Охаја доприноси даљем развоју пријатељских односа Србије и САД.

Министар Родић разговарао је са амбасадорком Египта у Београду Менхом Махрус Бахум. Као најважније области сарадње истакнуте су војно-војна, војнообразовна и војномедицинска сарадња, као и размена искустава о учешћу у мировним мисијама УН. Било је речи о детаљима нацрта *Сјоразума о сарадњи у области одбране*, а министар Родић предложио је отварање кан-

целарије изасланства одбране Египта у Београду. У оквиру војнокономске сарадње предложено је да египатска експертска делегација посети Србију ради упознавања са капацитетима наменске индустрије.

Амбасадор Канаде у Београду Роман Вашчук нагласио је да Канада подржава европске интеграције Србије, даљу развојну помоћ и инвестиције Канаде у Србији и јачање сарадње у области одбране, која је до сада најуспешнија у области школовања и усавршавања наших припадника и развоја капацитета цивилно-војних односа. Обострано је наглашена потреба што скоријег потписивања планираног *Сјоразума о сарадњи у области одбране*.

На састанку са амбасадором Словеније у Београду, Францом Бутом, констатована је добра сарадња, посебно у области формирања подофицирског кора, рада војних архива, војнообразовних институција и у области буџетирања и финансирања. Изражено је задовољство професионалним ангажовањем припадника оружаних снага Словеније у саставу КФОР и подршком коју Словенија пружа европским интеграцијама Србије, а наступ Уметничког ансамбла Министарства одбране „Станислав Бинички“ у Словенији оцењен је веома успешним. ■